

路北公安:线下只进一门 线上一网通办

本报讯 为全面推进公安政务服务“一网、一窗、一次”改革,加快构建“随时随地办”的公安政务服务一体化格局,提升公安政务服务能力和警务效能,打造最优政务服务环境,助力营造一流营商环境,今年以来,路北公安分局始终坚持“人民公安为人民”,高标准落实上级公安机关各项政务服务措施,努力打造一流的队伍形象、一流的服务质量,用心擦亮路北公安网办、窗办品牌。

路北公安分局结合2024年工作实际,创新工作思路,在公安政务服务大厅提供线下服务的基础上增加“网办中心”职能,打造了“互联网+”公安政务

服务办事新生态,使公安政务服务向基层延伸,打破了时间、地域的壁垒,让百姓可以随时随地办理业务,全面提升办事群众的体验感和满意度。公安网办中心是公安机关统筹全警种业务审批、全要素监测保障、全链条闭环管理,支撑跨警种、跨层级、跨领域业务协同,提升公安政务服务体系建设的核心抓手,是实现公安政务服务一体化的重要载体,通过整合户籍、治安、交管、网安、禁毒、海防等警种业务汇聚各类政务服务事项,以数据驱动、流程再造,机制融合为手段,为群众提供智能化、规范化、高效化的在线公安政务服务。目前,交管、

禁毒、网安、治安等部门的49项业务已全部入驻网办中心,并设置咨询答复、受理审批、运维保障,监督管理、综合研判等岗位,确保网办中心高效运转。

一直以来,路北公安分局始终秉承“小窗口,大服务”理念,持续化解群众办事难点、堵点、痛点问题,着力打造“高效、便民、贴心”的政务服务形象,提升基层便民服务水平。从“进一门”到“最多跑一次”,从“不见面”到“一网通办”,不断加快政务服务提档升级、提质增效,积极探索,用好数字赋能,改进审批环节,进一步提升企业和群众获得感。

(刘鹏宇 徐慧)



图为路北公安分局始终秉承“小窗口,大服务”理念,高效、贴心地为老百姓提供政务服务。 资料片



家国同乐迎国庆

在国庆节到来之际,翔云道街道办事处各社区开展“喜迎国庆”主题活动,文艺演出、社区文娱活动、电影放映精彩纷呈。图为唐城壹零壹社区居民一起观看电影《长津湖》。 奕兵 张怡文/摄

路北区新的社会阶层人士喜迎新中国成立75周年诗词朗诵比赛成功举办

本报讯 9月23日,路北区新的社会阶层人士喜迎新中国成立75周年诗词朗诵比赛在唐山金融中心成功举办。比赛围绕“凝聚新力量、筑梦新时代”,以深入学习贯彻党的二十届三中全会精神为主题,由中共路北区委统战部与路北区金融中心党工委联合主办,路北区新的社会阶层人士联谊会承办。

本次诗词朗诵比赛共有13支队伍、40名新的社会阶层人士参赛。各组选手紧扣“喜

迎新中国成立75周年”主题选择或创作参赛节目,用深情朗诵营造了一个祝福祖国、礼赞路北、感人至深的诗意世界,抒发了新的社会阶层人士爱国、爱党、爱家的深厚情感。本次活动充分展现了路北区新的社会阶层人士对祖国的热爱和积极向上的精神风貌,最终,参赛作品《青春中国》荣获一等奖;《寻美家乡·礼赞路北》《盛世华诞·爱国长歌》等分获二、三等奖。

(杨丽雪 陆北)

燃气集团 安全“不放假” 守护节日烟火气

本报讯 “燃气使用安全可是关乎生命财产安全的大事儿,刚才听了工作人员的讲解,学到了很多有用的东西,真得很有意义,非常感谢他们。”路北区韩城镇村民李大爷激动地说道。

近日,为提高居民安全用气意识和应急处置能力,筑牢燃气安全防线,唐山市燃气集团第二分公司安全科联合韩城镇政府开展了“拧紧‘安全阀’,共建平安家园”为主题的燃气安全知识培训会,将安全用气知识送到用户“家门口”。培训现场,市燃气集团工作人员围绕燃气的基本性质、安全使用常识以及突发事件的应急处理措施,为与会听众进行了全面、细致的讲解。其中重点强调了定期检查燃气设备的重要性,提醒村民如发现燃气泄漏应立即采取正确的应急措施,如迅速关闭燃气阀门、打开门窗通风等,切勿触动电器开关和使用明火,还为村民们展示了合格的燃气器具和配件,帮助大家辨别伪劣产

品,从源头上杜绝安全隐患,切实将燃气安全防范筑牢在最基层、最前线。

与此同时,为确保国庆期间燃气安全平稳供应,市燃气集团多措并举持续开展好假期燃气安全保障。集团所属各单位提前部署各项燃气安全巡检工作,全面排查燃气管网、调压站箱、闸井及各类阀门情况,加密对重点区域及重点设施的巡检频次,并深入商业综合体等人员密集场所,对使用燃气的餐饮场所进行安全宣传和用气指导,系统优化节日期间运维保障和应急处置方案,加强供气安全管理,强化安全生产责任落实。此外,还将排查整治与宣传教育有机结合,发动燃气管家、社区网格员,农村气代煤安全员、协管员,通过张贴宣传海报,在微信群发布安全用气提示等“线上+线下”方式,加强安全用气的宣传和提醒,以“安全生产不停歇,节日护航不打烊”为平安国庆筑牢安全屏障。

(卢洁 金妍 雪漫)

路北区专项志愿服务联盟启动

本报讯 近日,“志愿服务幸福路北”——唐山市路北区专项志愿服务联盟启动活动在路北剧场举行,路北区专项志愿服务联盟代表、道德模范代表、志愿者代表、爱心商家代表等近500人参加了活动。活动现场,为宜居维保、爱心“爸妈团”、爱心商家等六个专项志愿服务联盟的成员单位

和牵头单位颁发了证书和奖牌,各单位代表就志愿服务工作纷纷作出庄严承诺。

来自路北区的赵振州、王文超、孙幼林三位优秀志愿者代表分别讲述了自己舍己救人、关爱邻里、见义勇为的感人事迹。他们的事迹故事分享令现场观众无不动容,也让大家更加深刻地体会到志愿服务工作的责任感和使命感。

志愿服务是社会文明进步的重要标志。路北区坚持把志愿服务作为推动发展、服务民生的重要抓手,聚焦群众“急难愁盼”,构建了党建引领、多方协同、全员参与的志愿服务体系。今年以来,累计注册志愿者15.6万人,设计和实施解决

问题、改善生活的志愿服务活动近3000项,“人人都是志愿者”的氛围愈发浓厚。

据悉,本次组建的专项志愿服务联盟,联合64家爱心单位、千余名专业技能志愿者,在电梯维保、医疗卫生、法律援助等6大领域开展公益服务,是路北志愿服务从简单到丰富、从浅层到深入,不断发展壮大、不断精准精细的有益尝试。

下一步,路北区将秉持志愿服务品牌化发展、项目化推进的理念,紧跟全市步伐,持续完善志愿服务体系,全面激发志愿者激情活力,为加快“志愿唐山”建设作出积极贡献。

(杨丽雪 陆北)

